Tegyiik fel, hogy

Feladatunk értelmében a CD = AD — AC = 1.
Meég egy Osszefiiggést nyeriink AD és AC kozott, ha az ADF és AFC hasonlé haromszogekbdl aranylatokat irunk
fel.
Minthogy ugyanis az
FCA« = AFD<«

és
AFC< = FDA«,
az
AF : AD = AC : AF
vagyis

AD - AC = AF? = 2Ra.
l
Emeljiink AF egyenesre az F' pontban merslegest s erre vigyiik rd az FJ = 3 tavolsagot, tovabba az J-bsl mint

l
kozéppontbdl — sugarral rajzoljunk kort, mely az AJ egyenest messe a G és H pontokban.
Ekkor

AF? = AH - AG
és
AH — AG =1.
Vagyis
AH = AD
és
AG = AC.

Ha tehat az A pontbol mint kdzéppontbol kordket irunk le, ezek az adott kort és egyenest a keresett C és D', az
egyenest C’ és D pontokban metszik.
Ha
l<2R—a



az AG sugaru kor az adott kort C' és C, az PD egyenest D' és D pontokban metszi.
Az AH sugari kor pedig az adott kort C” és C7, az AC egyenest pedig D és Dy pontokban metszi.

Cés D
¢ és D
Cl és Dl
C] és D}
Osszetartozo pontparok.
Ha
1>2R—-a

az AG sugara kor csak az adott kort és az AH sugart kor csak a PD egyenest metszi at.

II.

Tegyiik fel masrészt, hogy

Rajzoljuk meg a kort, melynek koézéppontja a BP egyenes tartomany felezé pontja s mely a B és P pontokon keresztiil
megy s huzzunk ehhez az A pontbdl érintét AF-et.
Ekkor
AF? = AB- AP = 2R(a — 2R)

Masrészt az ABC' és AP D haromszogek hasonlosagabol kovetkezik, hogy
AB: AC = AD : AP
AC-AD = AB- AP = AF = 2R(a - 2R).
Ha tehat az AF egyenesre az I’ pontban merélegest emeliink, s erre az AJ = é hosszisagot felvissziik és az J-bdl

l
mint kézéppontbol — sugarral kort irunk le, ez az AJ egyenest G és H pontokban metszi, melyekre nézve a kovetkezs
egyenletek allanak fenn:
AH — AG =1
és
AH - AG = AF? = 2R(a — 2R).

Vagyis ismét

AH = AD
és

AG = AC.

Az AG sugart kor az adott kort és az AH sugard kor az AP egyenest csak akkor metszi at valés pontokban, ha
> (a—2R)

III.

Legyen
0>a>-2R



/]

Rajzoljuk meg a kort a B és P pontokon keresztiil,melynek kézéppontja a BP egyenes tartomany felez6 pontja s
htizzuk meg ebben az AF 1 BP hirt.
AF? = AB-PA = —2Ra.
l
Ha az F ponton keresztiil kort rajzolunk, melynek sugara — s kdzéppontja J a BP egyenesen fekszik, ez a BP egyenest
G és H pontokban metszi, melyekre nézve a kovetkezs egyenletek allanak fenn:

AH +GA=AH - AG =1

GA-AH =AF = —2Ra

Minthogy itt

AD — AC =1

AD-CA=AH -GA= AF® = —2Ra.
AG és AH nem egyebek a keresett AC és AFE egyeneseknél.
Latjuk, hogy itt
> 2AF,
12 > 4AF?,
12 > —8Ra.,

Ha

£<2R—a
2 2
[<2R—a

az AG és AH sugarakkal leirt korok az adott kort valamint a PD egyenest atmetszik. Ha
l>2R—a

az AG sugaru kor csak az adott kort és az AH sugard kor csak a PD egyenest metszi.
Iv.
Legyen végre

a<—-2R<0

akkor a szerkesztés azonos marad ugyan a III. részben leirttal, de csak akkor kapunk valés C' és D metszéspontokat,
ha
l>2R—a



